
INFLUENŢA ERBICIDELOR' OMNIDEL ŞI HUNGAZIN 
ASUPRA VEGETAŢIEI DURE: STUF ŞI PAPURA 

APLICATE IN CONDIŢIILE DELTEI DUNARII 

lng. STOINA TIBERIU 

Una din principalele metode de sporire a producţiei piscicole este 
mărirea suprafeţelor amenajate. 

In condiţiile Deltei Dunării, abundenţa vegetaţiei dure în special a 
stufului (Phf1agmites comunis) şi a papurei (Typha angustifolia) consti
tuie o mare dificultate pentru sporirea producţiei piscicole. Crearea lu
ciului de apă pentru dezvoltarea planctonului şi bentosului trebuie să 
fie asigurat în vederea hrănirii speciilor de peşti din eleşteele amenajate. 

Problema combaterii vegetaţiei dure pentru eleştee cu suprafeţe 
de cîteva zeci de hectare a fost soluţionată cu ajutorul cosirii mecanice, 
pentru suprafeţe de mai mult1e zeci de hectare s-a combinat cosirea 
mecanică cu cosirea biologică prin populare în eleştee cu specii de peşti 
fitofagi. Pentru suprafeţe de ordinul sutelor şi miilor de hectare, pro
blema distrugerii vegetaţiei dure se impune cu necesitate întrucît cosi
rea mecankă nu este eficace şi de durată, ca şi numărul extrem de 
mare de cositori şi de mecanici care duc la cheltuieli ce fac exploatarea 
nerentabilă. 

O rezolvare a acestei probleme este posibilă prin metode chimice, 
adică cu ajutorul erbicidelor. 

In cadrul Institutului nostru s--a studiat combaterea vegetaţiei dure 
prin mertode chimice şi s~a ajuns la primele rezultate după o pr,ealabilă 
încercare cu circa 40 substanţe diferite. Dintre erbicidele încercate, 
cele mai bune rezultate s-au obţinut cu substanţele Omnidel şi Hun
gazin. 

Omnidelul este un produs alifatic halogenat şi anume 2,2 diclopro
pionatul de sodiu cu diferite denumiri comerciale ca : Dalapon, Dowpon, 
Basinex etc. 

Hungazinul este un produs similar cu Simazinul, adică face parte 
din clasa triazinelor şi este după formula chimică : 2 clor-4,6 bis etil
amină sin triazină. 
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Din punct de vedere al acţiunii asupra vegetaţiei aceste substanţe 
sînt sistemice. Substanţa fiind absorbită in special prin partea aeriană 
şi mai puţin prin partea terană şi inclusă in circuitul plantei. După 
absorbţia substanţei de către plantă, se produc modificări fiziologice 
atît la nivelul păr,ţii terane, cîit şi la nivelul suprafeţei foliare. 

Modifică'rile fiziologice ale plantelor după tratament au repercusiuni 
mari in ceea ce priveşte dezvoltarea lor ulterioară. 

S-au urmărit in timp evo1luţia ambelor plante stuf şi papură at.ît 
în parcele experimentale de zeci de mp, cit şi in parcele de suprafeţe 
de sute de hectare pentru cele două substanţe. 

Datele obţinute s-au prezentat sub formă tabelară şi sub formă 
de grafic. 

In primele 15 zile de la tratament în special la stuf, dar şi la papură 
se remarcă o defoliere accentuată urmată de uscarea plantelor. Pro
centul de defoliere atinge valori de 70-750/0 pentru Omnidel cu doza 
de 30 kgjha şi 50-550/0 pentru Hungazin tot pentru doza de 30 kg/ha. 

La 30 zile după tratament, procentul de defoliere atinge valori 
maxime de 1000;0 pentru stuf şi papură tratate cu Omnidel şi 60-650/0 
pentru cele tratate cu Hungazin. 

Procentele de defoliere sînt în funcţie de dozele întrebuinţate, aşa 
după cum sînt reprezentate in grafice. 

In perioada de creştere plantele tratate urmează aceleaşi feno
mene descrise anterior, însă la tulpine apar fenomene de înfrăţire sau 
de regenerare a părţii aeriene. 

Cel mai important lucru în aplicarea tratamentului este stabilirea 
perioadei ·optime de distribuirea erbicidelor. 

Pentru a evita refacerea parţială a plantelor pentru anul în curs 
se recomandă ca perioadă optimă de distribuire, perioada în care planta 
ajunge la maturitatea ei şi cînd procesele fiziologice încep să producă 
acumulări de substanţă de rezerva m rizom. Se produce în acelaşi 
timp distrugerea părţii foHare pe suprafaţa ei cea mai mare şi oprirea 
procesului pentru dezvoltarea ei în anul următor. 

ln felul acesta s-a aplicat pe o suprafaţă de 100 ha. substanţa 
Omnidel şi s-a reuşit a se obţine în anul următor tratamentului luciul 
de apă dorit. 

Trebuie subliniat faptul că substanţa Omnidel se aplică in doză 
mică şi numai în amenajările in curs de pregătire, deci pe teren uscat. 
Tratamentul pentru un eleşteu se face numai o singură dată. 

Formele benctonice şi planctonice, ca şi microorganismele din sol 
şi apă au fost supuse tratamentului cu Omnidel în doze mult mai mari 
decît cele aplioate şi ţinute sub observaţii severe de laborator, dar 
efectul lor nu a prezentat intoxicaţii sau distrugerea acestor forme. 

ln felul acesta sperăm în rezolvarea practică a unei probleme de 
cea mai mare importanţă pentru piscicultură. 
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RESUME 

Le probleme ce combattre la vegetation dure: roseau et jonc, important 
pour les bassins piscicoles de centaines et de milliers d'hectares est possible par 
les methodes chimiques. 

A l'aide des substances Omnidel et Hungazin on a 
tements sur des surfaces experimentaux et en a suivi 
lution des plantes. 

Les effects de necrose et defoliation ont prouves 
apres 20-30 jours pour Omnidel a doses differentes 
Hungazin. 

executi differents trai
cronologiquement l'evo-

leur efficacite maximum 
et de 40 jours pour 

Les deux substances ne sont pas toxiques pour la vie 
benthanique, ainsi que pour les microorganismes du sol et de 

planctonique et 
i'eau. 
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